



全国首个大学生“双创日”在杭启动

本报讯(记者 曹可可)6月13日,在国务院总理李克强出席2019年全国大众创业万众创新活动周并发表重要讲话一周年之际,全国首个大学生“双创日”——“创响青春·杭向未来”杭州大学生“双创日”正式启幕,通过线上线下多种方式向全球发出“英雄帖”,邀请大学生菁英共建杭州。

省委常委、组织部长黄建发,省委常委、杭州市委书记周江勇,副省长王文序,教育部高校学生司副司长吴爱华,省教育厅党委书记、厅长陈根芳等出席开幕式。杭州市委副书记、市长刘忻,浙江大学党委书记任少波致辞。

开幕式上,长三角人才云市场宣告成

立,同时2020届高校毕业生全国网络联合招聘会正式启动。据悉,全国约15万家企事业单位将推出超过100万个就业岗位,面向全国近3000所高校和海外高校大学生设岗招聘。其间,还将开展“十个一百”主题活动,包括百家机构服务双创、百家平台招商对接、百家风投融资对接、百所高校助力双创、百名“未来之星”计划、百家基地见习训练、百师结对创业陪跑、百名学生创业故事、百场云聘就业行动、百种商品直播云销,涉及创业服务的方方面面,构建了全链式、立体式的创新创业服务。

第七届中国杭州大学生创业大赛也在开幕式上宣布启动。该赛事作为全国首个

由政府举办的大学生创业赛事,已吸引海内外1.5万个大学生创业项目参赛,近500个优秀项目在杭落地转化。本届大赛将为参赛选手提供创业培训、导师一对一指导、注册落地、融资对接、人才招聘等组合服务,并为参赛项目落地杭州提供资金和政策支持。

开幕式同时发布了杭州人才码2.0版(大学生“青荷码”),适用范围由高层次人才扩大至新引进的应届高校毕业生,整合了双创服务、政策服务、生活服务、缤纷活动、全科服务等5大类服务,运用大数据、云计算等技术手段,实现大学生领码“一次申报”、服务“一码归集”、政策兑现“一键直达”。

开幕式还专门表彰了杭州市十大青年科技英才、杭州大学生“创业之星”、杭州大学生创业“未来之星”,展示了大学生创业故事。杭州市有关部门负责人,国内知名高校相关负责人,企业机构代表,高校校友会、大学生代表等近300人参加了开幕式。

除设立“双创日”外,杭州此前还发布了《杭向未来·大学生创新创业三年行动计划(2020—2022年)》,计划到2022年,新引进100万名以上大学生到杭创新创业,并将实施百万大学生杭聚工程、双创项目支持工程、双创人才培育工程、双创平台提升工程、双创服务优化工程“五大工程”,打造人才创新创业高地。

我省启动高校毕业生校园招聘月

本报讯 “2020浙江工业大学高校毕业生专场招聘会”6月3日在省人才市场举行,这也拉开了我省高校毕业生校园招聘月的帷幕。

浙江工业大学的专场招聘会吸引了省建投集团、长江精工、海森药业等56家用人单位,推出各类岗位1200余个,线上线下共有近6000名学子参与。招聘月活动启动后,将联动省市县三级公共人才服务机构,进驻我省各大高校开展招聘活动500多场,预计推出岗位20余万个。其中每场活动预计有20-50家单位参会,活动采取现场展位、线上招聘和新媒体直播等方式同步推进。

相关负责人表示,启动高校毕业生校园招聘月活动是为了贯彻落实省委省政府统筹推进疫情防控和经济发展决策部署,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,切实保障高校毕业生就业。

(本报记者)

德清:让乡村幼儿园美起来

□本报记者 陈蓓燕
通讯员 茅伟华

德清县下渚湖景区附近,一座色彩斑斓的建筑在青山绿水间格外显眼,这是三合幼儿园二都教学点,园内小桥流水环境宜人。园长龚晓颖告诉记者,园区占地面积1329平方米,尽管只有39名幼儿,但人员、设施完全按照省三级幼儿园标准配备。

像这样的教学点,德清一共有46个。该县教育局党委委员刘琛晋说,自2017年启动“幼儿园美丽村教学点”建设工程以来,已累计投入近2400万元,先后对37个教学点按省三级幼儿园以上标准进行改造,还有9个教学点已列入2020年县政府民生实事项目,将在今年年底前实现县内美丽村教学点全覆盖。近年来,县内新建、改扩建城乡幼儿园35所,增加学位2310个。村民们对家门口的幼儿园认可度逐年提高,纷纷选择让孩子就近入园,也缓解了城区“入园难”问题。

然而,乡村幼儿园从“丑小鸭”变成“白天鹅”,并非一帆风顺。阜溪街道王母山村的孩子如果就读街道中心幼

园,开车接送大约要20分钟。由于一路上常有大型工程车来往,为安全起见,德清县教育局和阜溪街道商议后决定保留王母山村教学点。

但问题来了,王母山村教学点设施简陋、游戏场地缺乏,与中心园的差距日益加大,该怎样让这里的孩子也能享受公平的教育资源?最终,县教育局和阜溪街道决定,在王母山村村委会院子改建幼儿园,并把原本空置的一处场地打造成“游戏场”,满足孩子们自主游戏的需求。就这样,在村委会院子里,左边是白漆粉刷的简朴办公楼,而右边一楼却改造成了色彩绚丽的现代化幼儿园。带班老师说,这个教学点原计划今年9月投入使用,疫情期间加快了工程建设速度,所以5月下旬就迎来了幼儿入园。

记者了解到,德清将学前教育纳入城乡教育一体化布局,进行统筹考虑,并建立了以分管教育副县长为主任的学前教育联席会议制度,定期研究和解决学前教育发展中的问题。每年的学前教育专项资金超过3000万元,再额外安排约400万元用于扶持普惠性民办园发展。截至目前,该县农村普惠性幼儿园覆盖面和市

标准化教学点创建率达100%,一、二级幼儿园占比70.73%,超过全省平均水平20个百分点。

“加快学前教育发展,离不开一支高素质的师资队伍。”该县教育局学前教育科副科长姚鑫森介绍,自理顺管理体制后,该县已将所有幼儿园教师业务培训纳入省中小学教师专业发展培训体系,并开展名园长高端研修、后备干部高级研修、新教师素质提升,以及民办、农村幼儿园教师专业能力提升等工程,提升各层面幼儿园教师的素养。

三合幼儿园教师祝楠已有5年的教龄。“虽然身在乡村,但该有的学习、培训和展示一个也不少。”祝楠说,一次次培训、外出参观、参与名师研讨活动,更新了她的教学理念,改变了她的教学行为。如今上音乐课,她不再只是领着孩子跟唱,而会把孩子当作活动主体,借助图谱、肢体动作以游戏化情景教学的方式让孩子们欣赏、感受、体验音乐带来的快乐。

统计显示,近3年来,德清的幼儿园教师在省级及以上活动中获奖120余项,多名教师在全国幼儿园语言教育研讨会等舞台上精彩亮相。此外,该县还

扩大了园长的办园自主权,通过幼儿园提前自主择优签约、“农硕博园”等方式,多渠道补充学前教育优质师资。

由3个村教学点撤并后新建而成的秋山幼儿园兴山园区,第1年招生人数寥寥。可到了第2年,报名现场却火爆异常。原来,这所主打科技特色的幼儿园处处“都能玩”。记者看到,教学楼的楼梯被设计成大型的攀爬玩具,每一面墙上都装有可操作的科学探究游戏展板,大厅一角还配置了科技流动包,里面装有科学实验器材、操作流程等。这些器材还能带回家,用完后再归还即可。

“我们的目标是让每个孩子在幼儿园‘种种梦想、探探妙想’,为他们一生的发展打好底色。”园长嵇蕊英说,建园以来,教师们一直在研究以“趣玩”为特色的科学启蒙教育,构建了科学游戏课程,并引入STEM教育,设计并实践了“咕噜咕噜变变变”“嘀嘀叭叭car”等主题活动。如今,这一课程和德清县中心幼儿园的“灵动童话课程”、机关幼儿园的“绘本CORE课程”、武康幼儿园的“绚动版画课程”,一并入选了省第二届幼儿园精品课程。

宁职院与北仑成立校地党建共同体

本报讯(通讯员 刘沪波)6月1日,宁波职业技术学院与北仑区委组织部签署了校地党建共同体协议。

据介绍,该校8个二级学院(部)党组织书记与北仑区8个街道党工委组织委员签署了共建协议。校地双方将共同推进建设企业营销人才赋能基地、打造滨江风情带、“红苗集市”青春助农计划、五星3A青春晓行动、“艺术点亮乡村”等8个共建项目。同时,学校党委组织部与北仑区委组织部联合筹建“党建学院”,开展党建引领工业园区治理研究和探索实践。

宁职院相关负责人表示,学校将全面整合政府、学校、企业、社会各方资源、各方力量,把基层党组织建设全方位融入经济社会发展。完善学校党建对接机制,为师生提供融入社会的丰富实践平台,为企业转型升级提供科技助力。

温州上线疫情下价值观教育微课

本报讯(记者 金澜)如何利用新冠肺炎疫情素材对学生开展价值观教育,帮助他们扣好人生的第一粒扣子?日前,温州推出了中小学疫情下价值观教育系列微课。

系列微课将社会主义核心价值观按小学低段、小学中段、初中段、高中段4个学段分别进行研发设计,共计48节课,每节课的课时按学段控制在15-30分钟。目前系列微课已在温州市教育院上线,将作为中小学德育教育的示范性课程进行推广。

据悉,系列微课是由温州市教育教学研究院发起,并联合当地众多中小学班主任名师工作室、思政课名师工作室、中小学德育名师工作室及包括温州市实验中学等在内的7所学校集体研发完成的。



家乡味道甜蜜蜜

夏至杨梅满山红,仙居县素有“中国杨梅第一县”的美誉。6月10日,该县第五小学开展了“民族情采摘乐”活动,组织土家族、苗族、布依族等少数民族学生,走进县少数民族学生实践园,体验采摘之乐。图为学生采摘杨梅场景。

(本报通讯员 王华斌 摄)

浙江越秀外国语学院40周年校庆公告(第一号)



四秩长流,同舟共济。2021年6月12日,浙江越秀外国语学院将迎来四十华诞。在此,我们谨向长期以来关心、支持学校建设发展的各级领导、社会各界人士和广大海内外校友致以诚挚的问候和衷心的感谢,并在此发出盛情邀约。

肇路蓝缕四十载,淬砺奋发创辉煌。浙江越秀外国语学院创建于1981年,其前身是著名爱国教育家邵鸿书先生创办的外语夜校

补习班,2008年升格为全日制普通本科院校,其间三易校名,三迁校址,目前已发展成为拥有稽山和镜湖两个校区近1300亩土地面积、14个二级学院、涵盖6大学科门类、41个本科专业(含15个外语语种)、全日制在校生16500余名、教职员工1000余名的本科外国语学院。经过一代代越秀人的接续奋斗,学校已跻身全国民办本科高校第一方阵,是长三角地区服务“一带一路”建设的重要人才

培养基地。自强不息四十载,作育英才行致远。浙江越秀外国语学院致力于打造中国民办大学卓越品牌,建设“百年名校”,40年来,立足浙江、服务全国、面向世界,百尺竿头,致知力行,笃志立德树人,加强内涵建设,深化改革创新,确立了“SPT应用型人才”培养体系,形成了优良的办学传统和鲜明的办学特色,培养了一大批具有国际视野、中国情怀的高素质

质应用型人才,为国家特别是长三角经济社会发展作出了重要贡献。

春华秋实四十载,共襄盛事谱新篇。中国特色社会主义进入新时代,浙江越秀外国语学院始终贯彻党的教育方针,坚持人才强校、质量立校、特色建校、科研兴校、依法治校,加快推进中国民办大学“双一流”建设新征程。我们将以40周年校庆为契机,凝心聚力、开拓创新,进一步提高办学质量,提升办学层次,以更加坚定的信念,更加坚实的步伐,为实施科教兴国战略和人才强国战略、推进“高教强省”战略作出新的更大贡献。

风华正茂,荷月有约。浙江越秀外国语学院的每一步发展都离不开社会各界和海内外广大校友的关心、指导和支持。我们诚挚邀请各界贤达和新老校友欢聚回首,再续情谊,同襄盛举,共谋发展。

特此公告,敬祈周知。

浙江越秀外国语学院
2020年6月12日

欢迎垂询:校庆筹备工作办公室

联系人:

徐老师,电话:0575-89114698

15355527778

陶老师,电话:0575-89114699

13375859018

任老师,电话:0575-89114016

13957530649

传 真:0575-89175678

学校网址: <http://www.zyufi.edu.cn>

电子邮箱: 20132071@zyufi.edu.cn

通讯地址:绍兴市越城区群贤中路2801号

(镜湖校区)

绍兴市越城区会稽路428号(稽山校区)

邮政编码:312000



浙江越秀外国语学院公众号